

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár  
(4 fillér).  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztős g.

# NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1910. NOVEMBER 15.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 260. SZAM.

## Előfizetési árak:

**Kassán:**  
Egész évre . . . 14.—K  
Fél évre . . . 7.—  
Negyed évre . . . 3.50.,  
Egy óra . . . 1.20

**Vidéken:**  
Egész évre . . . 20.—K

## Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint

## A terror bokkrétája.

Kassa, nov. 14.

A villamos vasut még el sem indult s már is majdnem elgázolt valakit. Hogy az a valaki komolyabb sérülést nem szenvedett s csak ruháját fröcsentette be az utca sara, az főleg annak tulajdonítható, hogy a masinista a gázoló villamost hamis vágányon vezette. Nem ment neki bátran, szemtől-szembe, a kiszemelt áldozatnak, hanem csak úgy sinmentén, egy oldalútlással akarta a kerekek alá szédíteni.

Az a valaki, aki a balesetből sértetlenül kerül ki: *Stekker* Károly. A masinista pedig a kassai Justh-párt. Ugy-e bár érdekes eset. Az egykori puszi pajtás, *Korláth* Ferenc, a kikoszorazott kérés imé milyen megtorlás-hoz fordult? Mert ne tessék felülni a Justh-párti sajtóorganum heves támadásának, mely *Stekker* Károlyt sírjából fölkellet mumiának, szegény öregnek nevezi s vissza szeretné hantolni valami nagy sírgödör mélyére, hogy soha többé meg ne szóljon! Igenis ne tessék felülni a támadásnak, hogy ez amiatt történt, mert *Stekker* a minap egy jelölő gyűlésen a villamos vasut ellen beszélt. Mi is más nézetem vagyunk, szerintünk a villamos a város létevéke. De hát most nem az fontos, hogy *Stekker* milyen véleményt táplál a villamosról, — bizonyára oly tiszteletre méltó közérdekből, mintahogyan mi vele szemben az ellenkezőt valljuk — sokkal érdekesebb kitapintani annak a támadásnak motivumait, mellyel a kassai Justh-párt *Stekker* Károly elgázolását tervezte.

Igen, *Stekker* ellensége a villamosnak. Ez régen tudott dolog. *Korláth* Ferenc, a Justh-párt elnöke is ezen a véleményen van, hiszen a szubvenció ellen szavazott. Nem tehetnek egymásnak szemrehányást. Sőt *Korláth*, ezt tudva, többször tett kísérletet, hogy *Stekker* és nagyon megcsappant hü csapatját, a Justh-táborba átédessesse. A villamos kérdés tehát a támadásnak csak álorcája s mint ilyen, alsórendű motivummá zsugorodik. Jöjjenek a vezérmotivumok.

*Stekker* abban vétkezett, hogy visszautasította *Korláth* kitarató udvarlását. Nem köthetett frigyét a Justh-politikával, mely hátmögötti alkudozással áruba bocsátotta a katonai kérdést és elárulta vezérét, mely a bankdátum ürügyével felrobbantotta a koalíciót, csak hogy egy üres paktumot kötve, kormányra juthasson mely az általános választójogot demagóg célokra használja, elfelejtve, hogy egyik alvezérének agyából pattant ki a sparhet-javaslat, mely a pluralisnál százzszorta rosszabb lett volna. A kikoszorazott vőlegény azonban szívós legénynek bizonyult. *Korláth* felkérte *Stekker* t, hogy legalább a kisujját nyujtsa feléjük, felleptetik jelöltnek. De *Stekker* hajthatatlan maradt. Sőt a minap — egy pártönkivüli alapon összehívott jelölő-gyűlésen — ennek a visszament partinak minden tázisát feltárta s alapos leckében részécsitette a Justh-pártot s többek között azt is mondván, hogy *Éber* Antal megmérgezte a várost.

Ez kérem a főmotívum. Erről persze hallgat a Justh-párti organum, holott teljesen világos és átlátszó a beavatottak előtt, hogy a villamosba burkolt petárda, voltaképpen *Stekker* említett visszautasításából szedte a gyújtóanyagot s robbant fel minden nagyobb emóció nélkül. Minket egyébiránt az ügy csak annyiban érdekel, mert igen jellemző a Justh párt harcmódorára. Egy virágszálat akartunk odafűzni ahhoz a bokkrétához, melyet a Justh-párt a politikai terror réjtjéről már eddig felszedett. Lám az atyámester, aki Kassán otthonosította a függetlenségi szellemet s három évtizeden át ezt az irányt megnövesztette, rögtön elveszti nimbuszát, mihelyt a tékozló fiuk, a hamis uton járó eltévelyedtek dolgát, működését nem tudja helyeselni, hanem makulátlan függetlenségi meggyőződéséhez képest, azt nyíltan elítéli.

A politikai terror azonban elhamarkodta a dolgot. Szalem Alejkum, dicső és rettenetes padisák! A selyem zsinór még korán érkezett.

(m.)

## A városi választások.

(A munkapárti jelöltek sikere. — Fejetlenség a Justh-párton. — Brósz dr. levele a polgársághoz. — A kerületekről.)

A kassai nemzeti munkapárt, már az összes kerületekben felállította jelöltjeit. A jelölésben nem vezettek szigorúan veit párt-érdekek, mert olyan polgároknak is helyt adott, akik köztevékenységük által részlegáltak a polgárok bizalmára, s akik távol állnak a tulzók politikájától. A nemzeti munkapárt bőven el tudta volna látni a megüresedett mandátumokat a párt kitarató, rendületlen hiveivel, de helyes felfogással számolni kellett azokkal a férfakkal is, akik pártönkivüli állnak s buzgó munkálkodással érdemessé tették magukat, hogy a közbizalom őket el ne ejtse. Körülbelül négy-öt az ilyen jelöltek száma, a többiek párthiveink. A munkapárt, a dolgozni akarás, a városi ügyek leikiismeretes elintézésének jelében jindult a választásnak. A jelöltek listája úgy van összeállítva, hogy minden felmerülő különbözök kérdésre, szakemberek felelhetnek a városi közgyűlésnek, akik nemcsak tudásukat viszik a fontos pozícióba, de mint adófizető, a teherbírában osztályosaink is, jogot váltottak erre a tisztségre. Választó közönségünk bizonyára, komoly és józan ítéllettel, a város nagy horderejű érdekeit szemmel tartva, nem szavazhat másra, mint aki munkát ígért és azt betartani módjában is áll.

Fejetlenség a Justh-párton.

A Justh-párti jelölések körül nagy a fejetlenség. Sok az eszkimó, kevés a foka. A jelöltaspiránsok száma napról-napra nő, úgy, hogy *Korláth* Ferenc, akinek feje most nagy gondban fő, kénytelen volt a patikus-pályán szerzett tapasztalatok alapján, csillapító pirulát rendelni az ostromlóknak. De úgy látszik, a recept nagyon régi, nem hűtötte le az érvényesülés 40 fokos lázát s a „városi ellenzék“ szekerére többen kapaszkodnak, mint amennyit ez a kis robogó talyiga elbir. A párt komolyabb elemei erősen fel vannak háborodva, hogy pártlapjuk *Stekker* Károlyt megtámadta. Elvégre, a Justh párt zóme — még nem régen — *Stekker* táborához tartozott, a régi fészket bepiszkolni nem izléses dolog s ügyetlen taktika. Ezzel az esettel különben más helyütt foglalkozunk.

Az V. ker. polgáraihoz.

*Brósz* László dr., a nemzeti munkapárt V. kerületi végrehajtó-bizottságának elnöke, ma a következő levelet intézte a választópolgárokhoz:

A kassai nemzeti munkapárt végrehajtó-bizottsága f. hó 7-én megtartott értekezletén a Kassa sz. kir. város törvényhatóságában megüresedett s a f. évi december hó 8-án

## NAGY OCCASIO!

legújabb női divatkelmék,  
mosó barchentek, fanelek,  
továbbá vászon és asztal-  
neműekben

## Széman testvérek

ÁRUHÁZA

Kassa, Fő-utca 62. sz.

megejtendő választáson a város V. kerületét által betöltendő bizottsági tagsági helyekre a jelöléseket megejtette.

A jelöléseknél egyedül és kizárólag irányadó szempont a város és a városi polgárság érdeke volt.

Ezt az érdeket a párt úgy vélte leg-hivebben szolgálni, hogy a megüresedett hat tagsági helyre a jelölteket a városi polgárság legkülönbözőbb érdekkörének képviselőiből választotta ki oly férfiak személyében, akiknek eddig komoly és higgadt munkásságában, anyagi és morális függetlenségében, főként pedig a modern szociális és gazdasági törekvések iránt megnyilvánuló érzékében elegendő, sőt biztos garantiát látott arra, hogy megbízásuk körében minden tehetségüket és minden tevékenységüket csakis a közjó érdekében fogják kifejezni.

Az értekezleten megnyilvánuló közbizalom fenti elvek szem előtt tartása mellett *Adriányi Béla* kereskedő, *Grósz Sándor* dr. ügyvéd, *Kérészy Zoltán* dr. jogakadémiai igazgató, *Matzner Samu* nyomdatulajdonos, *Nagy Géza* dr. orvos és *Révész Kálmán* ref. lelkész személyében összpontosult.

A midőn tehát a pártértekezletnek ezt, az eredményét a polgártársal közölni bátrak vagyunk, egyúttal arra kérjük, hogy önzetlen törekvésünket nagybecsű támogatásával előmozdítani s a választáson a mellékelt szavazólappal jelöltjeinkre szavazni méltóztassék.

A levél nem üres korteskedés. Valóban arra hivatottakat ajánl a mandátum elnyerésére, akik kivétel nélkül kipróbált tudású és munkára, alkotásra termelt férfiak. A lista, mint a hangulatból ítélünk, győzelmesen fog kikerülni az urnából.

#### Az I-ső kerület

nemzeti munkapárti végrehajtó-bizottsága, mely száz tagból alakult, ma este 7 órakor tartja meg első ülését egy Deák Ferenc-utcai magánhelyiségben. A végrehajtó-bizottság máától kezdve a választás napjáig permanenciában marad. A jelöltek erősen állnak s különösen *Kozora Endre*, *Aranyossy Arisztid* dr. és *Perényi Leó* számíthat többségre, mint a kerület közkezdelt vezetői. *Geiger Ignác* dr. és *Bezszilla Samu* pozíciója is erős, de valószínűleg ez a két jelölt lesz a Justh pártiak leghevesebb ostromának kitéve. Ahogy ismerjük őket, kiállják az ostromot.

#### A VI. kerületben

ma lesz a jelölő gyűlés és a Justh párti listával szemben a kerület választópolgársága a következő jelöléseket fogja eszközölni:

*Fodor Bertalan* városi,  
*Balogh János* építőmester,  
*Frankovszky István* műasztalos és  
*Csellényi István* r. k. káplán.

Minda a négy jelölt neve igen rokonszenvesen hangzik a kerületben s a hevesnek ígérkező harc aligha fog nekik ártani.

## Otthon-kávéház

== Iényesen átalakított új helyiség. ==  
Fülkék társaságok számára.  
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGU  
== KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. ==  
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.  
NAPONTA CIGÁNYZENE.  
== SZÁLLODÁNK ELSŐRANGU. ==  
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

## A villamos szerződése.

### A pénzügyi bizottság előtt.

#### A huzás-halasztásnak vége legyen

Tisztán kifejeződött polgári érdek, melyhez a jobb megélhetés, a lakásviszonyok rendezettség, forgalom növekedés, mint természetes következmények kapcsolódnak, ismételjük, a legfontosabb létérdekkünk: a villamos vasut. Tulzott kishitűséggel, rövidlátással ezt a kérdést nem lehet a napirendről levenni. De nem is szükséges, mert hiszen a városi közgyűlés már túl van a legfontosabb akadályon: megszavazta a subvenciót a közuti villamos vasut részére. Most már nincs egyéb hátra, mint mielőbb dűlőre juttatni a város és a berlini vállalkozó között kötött szerződést.

Ma délután tárgyalja a pénzügyi bizottság azt a szerződéstervezetet, mely végre — hosszas tanácskozás után — mindkét fél jogainak figyelembe vételével, szerencsésen létrejött. Ami egy nagy mű megalkotásához természetes akadályként felmerült, az már nagy virtuozitással az utból elhárított. Másfél esztendeig dolgoztak a város jogászai és technikusai ebben a nagy horderejű kérdésben. Most már igazán nincs helye a huzásnak, halogatásnak.

Mi akik az egész dolgot nemcsak kereskedelmi szempontból, de különösen a közegészség szempontjából fogjuk fel, — fáradhatatlanul fogjuk követelni, hogy végre a szegény nép érdekében is történjék már valami. A szegény nép pedig levegőt és üdülést akar. De ez a nép azt is követeli, hogy tegye lehetővé a városi hatóság azt, hogy a házbér-uzsorások által az Archimedeszi csavarral már nagyon fölszórólt lakbér leszállíttassék.

A modern községi gazdálkodás legfőbb célja a lakás és jó levegő olcsó áron való biztosítása.

Nem hisszük, nem gondoljuk, hogy ma midőn olyan szerencsés helyzetben vagyunk, hogy egy nagy és széles látókörű s roppant műveltségű, polgármesterünk van Eder Ödön személyében, hogy épen akkor egy olyan fontos és immár kivétel előtt álló eszme kishitű emberek önző inrikái folytán elbukjék.

## Premier-est a színházban.

### A muzsikusz leány.

(Operett 3 felvonásban. Irta: Buchbinder. Zenéjét szerette: Jarno.)

Az osztrák operettirodalom egyik leg-silányabb termékehez volt szerencsénk. A bécsi kedélyesség ráunt magára és a változatosság kedvéért élceket akart szíporakázni. Buchbinder uram élcei agyba-főbe koppintottak ugyan, de csak nem akart kipattanni belőlük az, amit humornak neveznek. Legalább, ha csak hasonlítottak volna a humorokhoz azok osztrák hárgyuságok, amiket annak szánt az öreg librettista! De a közelében sem jártak.

Egy jól sikerült élc van az egész darabban. Az, hogy az erdészleány most tehene leány alakjában indult utnak, ám ennek a kirándulásnak sincsenek újabb csattanói, hiszen megint csak a „legmagasabb udvar”-ba kerül az eszemadta, hogy ott végigcsinálja mindazokat a csinyeket, amik már erdészleány korában is jaj olyan unalmasak voltak.

Egy új ötlet is akad a jó élc mellé:

egy igazi számár. Nem özike kérem, de egy jámbor, szürke, hosszufülű csacsika. Szintén játszik s ez nagyon mulatságos. Buchbinder ur annak tartja. Mi más véleményen vagyunk s nem voltunk valami nagyon elragadtatva a szövegíró szellemességének a megtestesülésétől. Igazán boszantó volt látni, hogy milyen vakmerően szedte elő Buchbinder a legagyonjártottabb típusokat, hogy megismert helyzeteket teremtsen számukra. — Jarno muzsikája sok szép melódiában bővekedik. Az előadás összevágó volt. Várad Margit ösmert kedveséggel ruházta fel a muzsikusz leányt. Enekszámái gyönyörűek voltak. Barna (tanító) alakját tette rokkonszenvenessé. Tihanyi (herceg) és Ujváry (lakáj) komikuma sok derűs jelenetet szerzett. Kinos helyzetbe kényszerítette a szereposztás Somogyi Erzsit, akinek egy tüzes olasz táncosnót kellett játszania. Helyesebb lett volna mellőzni a primadonna-versenyért s inkább Pataki Vilmára bizni azt a szerepet. Bársony az öreg Haydn alakját játszotta szép drámai accentussal.

A második előadáson *Pataki Vilma* játszotta Rézit, a muzsikusz leány főszerepét. Kedves fiatalos volt szerepében, és dalait igen szépen énekelte. A közönség több számát megújraztatta.

## HIREK.

— Közigazgatási ülések. Kassa város közigazgatási bizottsága szombat délután, Abauj-Torna megye közigazgatási bizottsága ma délelőt *Sziklay Ede* főispán elnöklété alatt ülést tartott.

— Központi választmány. Abauj-Torna központi választmánya, ma délelőt *Sziklay Ede* főispán elnöklété alatt ülést tartott.

— A vármegyei tisztviselők fizetésrendezése. Gömör-Kishont vármegye törvényhatósági bizottságának határozatából Lukács Géza alispán fölliratot intézett a képviselőházhoz a vármegyei tisztviselők fizetésének rendezése érdekében. A föllirat, amelyet hozzájárulás végett megküldtek a tártörvényhatóságoknak is, azt kéri, hogy az 1904. évi X. törvényclikkben foglalt jogok alapján a vármegyei alkalmazottak javadalmazásának rendezése iránt, megfelelő törvény alkalmazásával, még az 1911. év folyamán történjék intézkedés a bíróságok tagjai részére megállapított fizetési séma szerint.

— Deák Gyula előadása. A Pénzügyi Bizottság Országos Egyesülésének zempléni vármegyei pénzügyi szövetsége november hó 20-án Satorajauhelyen közgyűlést tart *Meczner Gyula* főispán elnöklété alatt. A közgyűlésen *Deák Gyula* a Kassai Takarékpénztár vezérigazgatója „A fővárosi és vidéki pénzügyi intézetek együttműködése” címen előadást tart. A kiváló képzettségű és széles látókörű finansier előadását a szakkörökben nagy érdeklődéssel várják. Előadást tart még *Hantos Elemér* dr., *Bessenyei Zsendó* dr., *Várady Zsigmond* dr. és *Radó Béla* dr.

— Számok Kassáról. Október hónapban 112 egyén született, ebből meghalt 40, a természetes szaporulat 72 egyént tesz ki, fertőző kórok ebben a hónapban is felléptek, de csak mérsékelten. Egy halállal végződött tifusz eset volt. Az egészségügyi állapot az előbbi hónapnál kedvezőbb. — Októberben megfordult Kassán 1712 idegen, külföldi 304. — A közkórházban 301 ember volt ápolás alatt, ebből meggyógyult 82, lábadozó 84, gyógyíthatlan 12, meghalt 10. — A kassai fogházban 146 elítélt fogoly volt.

Különlegességek, modellek  
már megérkeztek és meglepő  
olcsó áron árusíttatnak

## Radó Samu

== NŐI- ÉS GYERMEK-DIVATÜZLETÉBEN ==

Kossuth Lajos-utca 17. szám.

Dus választék

szörmékben, szilkszin

és utazóbundákban.

— Szombat estétől, hétfő reggelig közel 40 embert állítottak elő csavargás, részegség, vagy egyéb kihágások miatt. Ezek közül a szombat éjjel városszerte megtartott razzia folyamán a következők kerültek fedél alá, mint a közbiztonságra és a közérkölcsekre veszélyes egyének: *Knap Mária, Bíró Jánosné, Solymosi Veron, Csuha Vilma, Bernhardt Károly, özv. Kukuli Jánosné, Panulek Erzsébet, Berzevici Sándor, Soós József, Zabanyik János, Hercz József, Ruzsnyák András, Gress Gyula.*

— Felolvasás a Munkás-Otthonban. Ma, hétfőn, este 8 órakor, a Munkás Otthonban *Jócsák Kálmán* felolvasást tart az *alföldi munkásmozgalomról*. E mindenkit érdeklő előadásra vendégek szívesen láttanak.

— Megkerült kerékpár. Megirtuk, hogy *Kaponyás József* boltiszolga kerékpárját ismeretlen tettes ellopta és megszökött vele. A rendőrség büntügyi osztálya kinyomozta, hogy a tolvaj *Varga András* pék háziszolga, aki tetét be is ismerte. Az eljárás ellene folyamatosan van.

— Kedves szórakozás. Minden ember az izléséhez képest másképpen szórakozik. De a szórakozásnak határozottan „legmagasabb” fajtáját üzték Czehler Géza esuhancársai. Ezek ugyanis szombaton este a harangozásokkor fölmentek a magas Orbán-torony tetejére és a magukkal föl vitt burkocköveket ledobálták *Szopko György* kassai lakos lovára. A jeles ifju embereket a rendőrség előállította.

— Hírek a Liffa Bioskopból. Hétfőn és kedden este az Urániában technikai előkészületek miatt zárva lesz. Szerdán és csütörtökön nov. 15-én és 16-án a hármasszövetség hadereje kerül színre a háboru tüzeben, másfél óráig tartó érdekesítő mozgófénykép sorozatban. Első rész: „A mi hadseregünk szárazon és vizen”. II-ik rész: „A német hadsereg és hadi tengerészeti”. III-ik rész: „Az olasz haderő”. Ezeken kívül érdekes és neveltető epizódok lesznek a katonaelételek előadva. E rendkívül érdekes előadásokhoz jegyeket már meg lehet váltani Radó Beláné dohánytözsdejében.

— Elveszett. A rendőrségen bejelentették, hogy egy fülbevalónak a briliáns része 2 levélkével elveszett. A megtaláló a rendőrségen 10 K jutalomban részesül.

— A Gedeon-féle vendéglőben pár nappal ezelőtt Német János sárelmére ismeretlen tettes lopást követett el. A tolvajt a rendőrség büntügyi osztálya *Fecso András* né személyében kézrekerítette és ellene az eljárást folyamatba tette.

— Az apró tolvaj. *Erdődy Lipótné* panaszt tett ismeretlen tettes ellen, aki nyitott előszobájából több apróságot eltulajdonított. A megindított nyomozás kiderítette, hogy a tettes *Tóth János*, 13 éves fiú, aki a vallatás során azt is beismerie, hogy *Gyenge István* tisztiszolgától egy ezüst órát is ellopott.

— Verekedések. Vasárnap délután *Prihula Mihály* seprűgyári munkás és *Béres János* kocsis a Pesti-ut 17. sz. korcsmában összeverekedtek és előbbi egy hozzávágott tüvegtől az orrán erősen megsérült. — Ugyancsak vasárnap történt, hogy *Bálint* és *Gajdos István* szomszédok összeverekedtek és a verekedés hevében *Gajdos* súlyosan megsérült a fején, valószínűleg szuras következtében. Az első segélyt a kórházban nyerte, ahová a mentők szállították. *Bálint* a közbelépő rendőrt is inzultálta és mivel már különben is büntetve volt, előállították a rendőrségen.

— Nagy occasió Széman Testvérek áruházában. Az őszi saison befejeztével a *Széman Testvérek* áruháza, (Fő-utca 62. sz.) occasiót rendez. A legújabb női divatkelmék, mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon és asztalnemű cikkekre nagy áreszállítás. Szőnyegek, függönyök és butorkelmék a legújabb mintákban, a legnagyobb választék mellett feltűnő olcsó áron árusítatnak. Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg a régi és előkelő cég kirakatait, az áruk minőségéből és a leszállított árakból meggyőződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy occasiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást kínálja.

## Színház

— A muzikus leány. Jarnó és Buchbinder új operettje ugy a premieren, mint a második előadásán zsufolásig megtöltötte a közönség a nézőteret s noha berlelszünet volt, egy hely se maradt üresen. A siker jegyében indult meg az új operett és a librettója sokban emlékeztet a Erdészleányra. Jarnó invenciosus muzikája, a zenekar hangszerelése és az egymást követő, szép énekszámok kárpótolnak Buchbinder librettóiró pongyolaságáért. De főleg az előadás teszi, hogy *A muzikus leány* sikere hosszabb időre van. A kiállítás fényes, a szereplők nagy ambícióval viszik a darabot s a rendezés ügyessége életrevaló ötletekkel fűszerezte az operettet. *A muzikus leány* hétfőn és kedden szerepel a műsoron. Hétfőn Váradi, kedden Pataki játssza a főszerepet.

— Fái Flóra — Kolozsváron. *Hetyei Aranka* kolozsvári Nemzeti Színház kitűnő művésznője súlyosan megbetegedett s így a bemutatásra kitűzött *Karenin Anna* címszerepének eljátszására *Janovics Jenő* dr. szinígazgató Fái Flórát, a kassai Nemzeti Színház nem kisebb kvalitású művésznőjét kérte fel. *Fái Flóra* már vasárnap este eljátszotta *Karenin Annát* s mint kolozsvári tudósítónk telefonálja, igen nagy sikere volt. A közönség minden felvonás után óriási ovációban részesítette a vendég művésznőt. Fái Flóra csak három napig maradhat Kolozsvárott, mert csütörtökön az *Ismerd meg magad* című francia színmű premierjén, mint főszereplőnek, Kassán kell lennie.

— Szinígazgatók Makó Lajos emlékének. Szép ünnepség folyt le szombaton a szegedi színházban. Makó Lajos, az ott elhunyt szinígazgató emlékezetére a közönség emlékünnepelet rendezett s a színház előcsarnokában az elhunyt művész szobrát leleplezte. Az emléksbeszédet *Janovics Jenő* dr. kolozsvári szinígazgató mondta. Este díszelőadás volt. Bánk bán került színre, a címszerepet *Komjáthy János* kassai szinígazgató játszotta, a többi vezető szerepeket *Janovics, Szendrey, Palágyi, Nádasdy* szinígazgatók. Este bankett volt.

— A becstelen és A májusi fagy. *Garvay Andornak*, az ismert drámaírónak 3 felvonásos drámája, melyet a Nemzeti november végén fog bemutatni, és amelytől a színház szenzációs sikert vár, továbbá *Szilágyi Gézának*, az illusztris költőnek és *Lenkei Henriknek* együttes drámája, melyet ugyancsak a Nemzeti Színház fog előadni január hónapban: A májusi fagy, amely a színházi szezon egyik eseményének ígérkezik, könyvvalakban is meg fognak jelenni a Gömöri Jenő szerkesztésében megjelenő „Modern Könyvtár” irodalmi, művészeti és tudományos gyűjteményes könyvtárban, amely már eddig is megjelent füzeteiben is értékes műveket adott a magyar irodalomnak.

## Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.  
Nagyversenyek mindennap.  
Chikáói Karambol asztalok.

## TÁVIRAT — TELEFON.

A szerb kereskedelmi szerződés.  
Belgrád, nov. 14.

A szkupcsina mai ülésén elhatározta, hogy ülése legközelebbi napirendjére kitűzi az Osztrák-Magyar monarchia és Szerbia között kötött kereskedelmi szerződések tárgyalását.

A bán a király előtt.

Zágráb, nov. 14.

Tomacsics bán ma Bécsbe érkezett s kihallgatáson jelenik meg a király előtt.

A katolikus nagygyűlés.

Budapest, nov. 14.

A katolikusok országos nagygyűlésén ma Széchényi gróf győri püspök elnökölt. Csernoch János püspök beszédet mondott, Somssich pedig a pápai hatalomról tartott felolvasást. Majláth gróf kikelt azok ellen a támadások ellen, melyek a pápa ellen irányultak.

Egy közjegyző.

Szeged, nov. 14.

Kern Lajos szegedi közjegyző bűnpörében ma délután 5 órakor hoz ítéletet a szegedi bíróság.

Tolsztoj nem bujdosott el.

Paris, nov. 14.

Tolsztoj Leó Párisban tartózkodó fia kijelentette, hogy apja nem bujdosott el. Szokása, hogy télen a magányba menekül, Calogunban, a Sznardinszky női kolostorba vonult vissza.

A delegáció ülése.

Budapest, nov. 14.

A delegáció mai ülésén a külügyet tárgyalják. Eszterházy gróf osztályfőnök replektált az annexió ellen felmerült kifogásokra. Ezután Bakonyi Samu beszélt. A delegáció általánosságban elfogadta a külügyi költségvetést.

A táblabíró panamáit.

Szeged, nov. 14.

Petrovics főszolgabíró felmentette a szegedi esküdtbíróasztal, mert bebizonyította, hogy Simon Ágost táblabíró visszaéléseket követett el.

Turfcshalás.

Szombathely, nov. 14.

Itt Dobrin bookmaker-cég kárára nagy turfcshalás történt. Klug borbélysegéd összejátszott egy postatiszttal, aki a délután 5 órakor feladott expresslevelet déli bélyegzővel lepecsételte, miután egy bécsi cinkostársuk a versenyeredményt letelefonálta. Dobrinnak 10 ezer koronát kellett volna fizetnie, utána járt a dolognak s rájött a csalásra.

Az őszi és téli időnyre cipőszükségletét saját érdekében már most szerezze be,

# Ifj. ROTH LIPÓT

Kassa, Fő-u 49. sz. a. hatóságilag engedélyezett

# nagy cipő végeladáson

hol is az összes raktáron levő férfi-, női- és gyermekcipők, az üzlet felosztása miatt, minden elfogadható árért eladatnak.

A legtöbb kiállításon legelső  
díjjal kitüntetett és első orvos-  
tanárok által ajánlott, kitűnő  
minőségű

**Esterházy cognac**

mindenütt kapható!

Az Esterházy cognac  
a közönség kedvenc itala!

**Esterházy cognacgyár**

Központi irodája:

Budapest V. Csáky-u. 14.

Telefon 31-49. Telefon 31-49.

## Farkass Mátvás

hygienikus **BORBÉLY-ÜZLETE**  
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás.  
Abonens vendégek részére kívá-  
natra külön fiók. Mindennemű haj-  
munkák készíttetnek. — Illatsze-  
rek nagy választékban kaphatók.

## ÉTTEREM- ÉS KÁVÉHÁZ-MEGNYITÁS.

Tisztelettel értesitem Kassa város  
és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy  
a „Kassai Társaskör“ most épült pa-  
lotájában **gróf Bercsenyi-utca**  
**3. szám alatt** teljesen ujonnan  
berendezett, a modern kor igényeinek  
minden tekintetben megfelelő

## vendéglőmet és kávéházamat

**november 16-án** Bundzik Pista ci-  
gányzenekarának hangversenye mellett  
**megnyitom.**

Étteremben a legjobb konyha és  
hamisítatlan italok, kávéházamban ki-  
tűnő hideg és meleg italokról és buffet-  
ről gondoskodom.

Előzékeny és pontos kiszolgálásra  
személyesen ügyelek.

Naponta friss meleg és hideg  
villásreggeli!

A n. é. közönség szíves pártfo-  
gását kéri

kitűnő tisztelettel

**Hermann Jenő**

vendéglős és kávé.

Valódi szörmék,  
boák, muffok,  
női kalapok, sipkák,  
legjutányosabb árákon

**Aufricht üzletében**

kaphatók.

Fő-utca. Fekete-sas épület.

## Ügyvédjelölt

ki a tót és német nyelvben is jártas  
és kellő gyakorlattal bír,

Uhlig Leó dr. ügyvéd

bártfai irodájában alkalmazást nyerhet.

Feltételek közlendők.

## Jakobovics Armin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)

Telefon 171.

a székesegyházzal szemben.

Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet **szilárdan**  
**dolgozott** butorokból minden most használt fában és **stylben**, ugymint:  
teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-  
ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottomá-  
nok és mindennemű **matracokból**; ugyszintén elvállalunk mindennemű  
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk  
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő-  
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint  
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken  
≡ kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk. ≡

**Dús raktár mindennemű rézbutorokban**  
**Specialisták modern angol bőrbutorokban.**

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített  
külön osztályt

**tömörfa (massiv) butorokban,**

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a **kizáróla-  
gos** elárusítását, illetve képviseletét

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék  
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett  
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a **tömörfabutor**  
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.



## ETERNA

Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legké-  
letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse.  
Az ETERNA schweizi órák páratlanul állnak a  
világon.

**A Schild Frères & Cie. Grenchen (Schweitz)**

„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

## HEILMANN HENRIK

órák és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányu briliáns, gyémánt ékszerek, drága-  
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb  
aranyműves és órák munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze-  
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy  
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.